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Istatistik sorulannin cevaplanmasinda 4. Bir frekans dagilimina iligkin  birikimli ~ seriler
gerekli olabilecek tablolar ve formiiller agagidaki tabloda verilmistir.
bu kitapcigin sonunda verilmistir.
! cok
10-20 1 25
1. Birimlerle ilgili asagidaki ifadelerden hangisi 20— 30 5 24
yanhstir? 30 — 40 7 Sa
A0 — S0 12 15
A) Maddesel bir variga sahip birmler slrekli s0—e0 20 1z
birimlerdir. 50— 70 za -
B) Tum canl ve cansiz variklar birer istatistik 7o 80 25 1
birimidir.

C) Nitelikleri agisindan bir biitiin olma &zelligi Bu tablova gare, savisal degeri S0 den buvak

gostermeyen birimlere dogal olmayan birim

gi&zlem sayisi kagtr?

ad verilir. A) B
D) Bir birmin gergek birim olabilmesi igin B) 12
mutlaka maddesel bir varliga sahip olmasi <) 13
gerekir, o) 18
E) Olay ya da fiil bigiminde ortaya gikan birimler 5 20
ani birimlerdir.

2. lstatistik birimlerinin sahip oldugu ézelliklere
ne ad verilir?

A) Sabit
B) Degisken
C) Sik
D) Ven y — " ‘s -
5. Serilere iliskin asagidaki ifadelerden hangisi
E) Parametre dogrudur?
A) Gozlem  sonuglannin maddesel bir

degiskenin siklarna gore siralanmasiyla
olusturulan seriye mekan serisi adi verilir.

B) Frekans poligonu, alami ilgili sinifin
frekansina ve tabani da ilgili sinifin
araligina esit, birbirine bitigik
dikdértgenlerden  olusan bir  grafik
gosterimidir,

C) Bir frekans dagiiminda, her sinifin frekansi
kendinden ©nceki sinifin  frekansina

3. Ana kitleden uygun tekniklerle segilen eklenerek olugturulan seriye bilegik seri adi
birimlerin olusturdugu alt topluluga ne ad verilir.
verilir? D) Gozlem degerlerinin  vyanina, gozlenen

degerlerin tekrar sayisi yazilarak olusturulan

A) Sinif seriye siniflandinlmis ser ad verlir.

B) Orneklem E) Verlerin siniflandinimasi gok sayidaki
C) Evren verinin  kavranmasini blyik  dlclide
D) Grup kolaylastinrken, baz bilgi kayiplarina da
E) Istatistik neden olur.

izleyen sayfaya geginiz.
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6. Siniflar f 9, X
10-15 40 1
15-20 27 3
20-25 18 5
25-30 10 6
30-35 5 8
100 9
Yukaridaki basit serinin kareli ortalamasi
Yukarida verilen serinin frekans egrisi kagtir?
asagdakilerden hangisine uygundur? 31
B) 5
A) Sola egik i 33
B) J 5
C) U E) 6
D) Saga egik
E) Tersd
10. 1, 1, 2, 3, 5, 8, 11, 13 basit serisinin medyan
degeri kactir?
7. Histogramin tepe noktalarinin A) 4
birlestirilmesiyle elde edilen grafik tiri B) 45
asagidakilerden hangisidir? C) 5
D) 55
A) Pasta E) 6
B) Frekans poligonu
C) Situn grafik
D) Alan bloku
E) Serpime diyagrami
1. . fi
3 1
7
8 =
13 =
8. 10 gozlem degerinden olusan basit bir serinin 24 4
aritmetik ortalamasi 50 ise bu serideki
gﬁﬂﬂm degﬂrlﬁl‘i tﬂplaml kaghr? Yukaridaki serinin med dageri kagtir?
Ay 7
A) 0.5 B o
B) 5 <)y 11 .5
C) 40 D) 13
Eg ggo £ 14%a

D 7 izleyen sayfaya geginiz.
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12 X 14. Ortalamalarla ilgili asadidaki ifadelerden
12 hangisi yanhstir?
23
34 A) Artmetik ortalama, seriyi olusturan gozlem
45 dederleri toplaminin  gbzlem sayisina
56 boélinmesiyle hesaplanir.
B) Gozlem degerlerinin aritmetik ortalamadan
Yukaridaki serinin degisim araligi degeri cebirsel sapmalarinin  toplami  gdzlem
kagtir? degerlerinin toplamina esittir.
A) 12 C) Bir serinin geometrik ortalamasi, serideki

gozlem degerleri garpiminin, goézlem degeri

(B:) 13‘71 sayisina esgit mertebeden kdkld alinarak
D) a4 hesaplanir.
E; 56 D) Gozlem arasinda onem derecesine gore

farklar varsa ve bu farklar ortalama
hesabinda goz onlne alinmak isteniyorsa,
boyle durumlarda tartih ortalama
hesaplanir.

E) Kareli ortalama, seriyi olugturan gozlem
degerlerinin  kareleri toplaminin, goézlem
sayisina  oraninin  karekokl  alinarak
hesaplanir.

15. Bir zanin ili¢ kez atilmasi deneyinde orneklem
uzayinda kag olasi sonug ( nokta ) bulunur?

A) 112
B) 143
C) 165
D) 210
E) 216

13.

=

Ooom bW

16. Kusursuz bir madeni para 2 kez atlmisgtir.
Birinci para yaz iken, ikinci paranin da yaz

Yukaridaki basit serinin standart sapmasi olma olasilig kagtir?

kactir?

. 28 A) 1/4
B) 5,2 B) 1/3
i 53 c) 112
D) 5 D) 2/3
E) 6 E) 3/4

n 8 izleyen sayfaya geciniz.
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17. 1 den 10 a kadar (10 dahil) olan tam sayilar

18.

19.

arasindan rasgele segilen bir sayimin 2 ve 3
ile bolunebilen bir sayi1 olma olasiligl kagtir?

A) 110
B) 1/5
C) 3/10
D) 1/2
E) 8/10

18. ve 19. sorular asagidaki tabloya gore
cevaplandirilacaktir.

x kesikli rassal degiskeninin olasilik dagilimi
asagidaki tabloda verilmistir.

x | 1 | 2 |1 3 | 4
Pix) | 1110 | 2710 | 3/10 | 4/10

Bu tabloya gore, x rassal
ortalamasi (p) kaga esittir?

A) 1
B) 16
C) 27
D) 3
E) 38

degiskeninin

Yukaridaki tabloya gore, X rassal
degigskeninin standart sapmasi kaga esittir?

A) 1
B) 3
C) 7
D) 9
E) 10

A

20. Basari olasii@ p=0,2 ve basarisizlik olasilig

21.

22,

q=0,8 olmak iizere binom dagilmis x rassal
degiskeninin varyansi o’=4/5 ise, deney
sayisi “n” kaga esittir?

A) 2
B) 4
C) 5
D) 8
E) 10

X, ortalamasi () 50 ve standart sapmasi (g) 10
olmak iizere normal dagimistir. Buna gore,
X=55 degerinin standart normal degeri (z)
kagtir?

A) 05
B) 1
c) 15
D) 2
E) 5

z, standart normal daglmis bir rassal
degisken olmak lizere P(0,52<z<2,14) olasihgi
kaga egsittir?

A) 01772
B) 0,1985
C) 0,2054
D) 0,2854
E) 04838

izleyen sayfaya geciniz.
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23,

24,

25.

Basarn  Lisesi giris sinavina  giren
ogrencilerin, puanlannin ortalamasi 72 ve
standart sapmasi 15 olmak uzere normal
dagihm gosterdigi bulunmustur. Bu sinavdan
90 alan bir ogrencinin standart normal (z)
puani kactr?

A) 1.2
B) 07
C) 0,3
D) -1,0
E) -1,2

Bir orneklemin gozlem degerleri igin
hesaplanan karakteristik degerlere ne ad
verilir?

A) Ortalama

B) Istatistik

C) Frekans

D) Anlaml fark
C) Parametre

Asagidakilerden hangisi, tam sayim yapmayi
engelleyen nedenlerden biri degildir?

A)  Maliyet

B) Olglim igin birimlerin tahrip edilmesi olasihd
C) Ana kutle hacminin kliguk olmasi

D) Zaman

E) Ana kiitle hacminin sonsuz sayida olmasi

10

A

26. Tabaka hacimleri sirasiyla 50, 250 ve 200

birimden olugsan bir anakitleden kota
orneklemesiyle 50 birimlik orneklem
olusturulmasi istenmektedir. Bu o&rneklem
hacmi tabaka hacimlerinin anakiitle igindeki
paylariyla orantili olarak dagitilirsa dguncu
siradaki tabakadan segilecek birim sayisi

kag olmalidir?

A) 4
B) 15
C) 20
D) 35
E) 40

izleyen sayfaya geciniz.



